

沪指重返3400点 创业板涨逾3%

30日沪深股指双双反弹。上证综指重返3400点整数位,与深证成指同步实现1%以上的涨幅。创业板指数表现强势,大涨逾3%。

当日上证综指以3375.01点小幅低开,下探3374.42点后开始震荡走高,轻松突破3400点整数位。尾盘沪指以全天最高点3414.45点报收,较前一交易日涨35.41点,涨幅为1.05%。

深证成指收盘报14201.57点,涨231.36点,涨幅达到1.66%。创业板指数表现强势,大涨3.11%,收报2900.54点。中小板指数涨1.20%至9372点。

科创50指数走势强于沪深大盘,收报1362.91点,涨幅达到1.90%。

沪深两市上涨个股数量略多,近80只个股涨停。3只新股挂牌上市,其中N派能表现抢眼,首日涨幅高达逾320%。

行业板块同样涨多跌少。黄酒、食品饮料、白酒等消费概念板块涨幅领先。当日仅有海运板块跌幅超过1%。

沪深两市分别成交3775亿元和4695亿元,总量较前一交易日略有减少。

据新华社

► 相关新闻 优质资产抱团行情? 看好但也需谨慎

12月30日早盘,A股三大指数低开高走,创业板指时隔5年再度触及2900点关口,并创下5年来新高,沪指再上3400点。

行业板块方面,申万一级28个行业板块多数上涨。截至午间收盘,电气设备、有色金属涨逾3%,采掘、汽车、国防军工、食品饮料等板块涨幅居前;通信、银行、家用电器、房地产等板块收跌。

而更细分的概念板块中,黄酒、锂矿、动力电池、钴矿等概念板块涨幅居前。

前期热门股卷土重来

值得关注的是,截至12月30日收盘,几只备受关注的热门股表现不俗。贵州茅台、金龙鱼、宁德时代三只股票盘中均刷新高位。其中,贵州茅台涨3.54%,报1933.00元。金龙鱼涨7.14%,报104.98元。

宁德时代涨10.39%,报340.00元。华安证券分析师文献指出,维持贵州茅台“买入”评级,并且维持其2020-2022年业绩预测,预计其归属母公司净利将同比增长8.9%、6.9%、26.5%。通过渠道、产品结构驱动均价上升,茅台酒厂有望顺利完成2020年营收增10%的计划。

国信证券分析师陈青青指出,从短期看,贵州茅台明年一季度开门红确定性较

高,高质量发展值得期待。

中信证券在最新研报中表示,白酒行业景气趋势明朗,看好白酒板块2021年及长期投资机会。

华西证券分析师寇星指出,金龙鱼公司在行业内龙头地位稳固,看好公司未来在厨房食品行业的拓展,预计到2022年厨房食品收入占比将达到58%,并带动公司整体盈利能力的提升,维持其“买入”评级。

东北证券分析师李强指出,金龙鱼公司将打造调味品和中央厨房第二增长曲线,渠道加密和下沉持续推进,其渠道空间仍存。餐饮端前期投入大辛苦培育市场,调整结构,因此未来可期。对其首次覆盖,并给予“买入”评级。

优质资产抱团行情? 看好但也需谨慎

今年A股市场上,不少被业内人士和机构认为是热门的核心资产表现不俗,例如白酒、消费、新能源车、光伏等板块,热点频出,几乎贯穿全年,部分个股更是大幅上涨。临近新年交替,在缺乏新热点的背景下,一些优质资产重现抱团行情的概率升高。

业内专家指出,与单纯依靠炒作的个股相比,这些优质资产无疑更具有吸引力,但投资者也需保持谨慎。

很多所谓优质资产的个股涨幅很大程度是靠估值推动,特别是公募基金等机构资金

抱团扎堆是其估值拔高的主因。这其中形成一个循环,即机构发现优质资产价值带来收益,这种吸引力使得大量资金流入,新增资金再次流入这些资产,股价上涨带来更多赚钱效应和资金,股价和估值被推高,资金继续流入热门板块和个股,最后会集中到小部分板块和个股,尽管从表面看它们具有一定支撑,但如果汇聚过多资金而随后投资者对于其“利多因素”产生审美疲劳,也不排除后续回调风险。

据《中国证券报》

上证综指以3375.01点小幅低开,下探3374.42点后开始震荡走高,收盘报3414.45点,较前一交易日涨35.41点,涨幅为1.05%;

深证成指收盘报
14201.57点
点涨231.36点
涨幅达到1.66%

创业板指数收报
2900.54点
涨87.54点
涨3.11%

科创50指数收报
1362.91点
涨幅达到1.90%

■ 沪深两市上涨个股数量略多,近80只个股涨停。

■ 行业板块同样涨多跌少,黄酒、食品饮料、白酒等消费概念板块涨幅领先。



监管层持续释放“零容忍”信号 近400家上市公司年内收“罚单”

2020年,严监管主线贯穿资本市场全年。通过强有力的稽查执法,证监系统传递了对于违法违规行为“零容忍”的信号。

同花顺数据显示,截至12月29日发稿时,年内两市共有394家上市公司因各种违规行为,收到证监系统、沪深交易所发出的560张“罚单”。期间,证券监管机构还对上市公司股东、高管等主体作出329次处罚。据《经济参考报》记者初步统计,上述889条处罚记录中,有77条涉事主体被处以罚款,处罚金额共计6.65亿元。2018年和2019年全年处罚记录分别为481条和661条,涉及处罚金额分别为2.88亿元和0.96亿元。

信披违规是违法违规“重灾区”

自2019年7月22日首批科创板公司上市交易,到2020年8月24日创业板改革并试点注册制正式落地,注册制改革不断取得突破。监管层面更加注重信息披露工作,不断完善信披规则。从处罚原因来看,889条处罚记录中半数涉及信披违规。其中,涉及信息披露虚假或严重误导性陈述的有138条,涉及未及时披露公司重大事项、未按时披露定期报告业绩的有315条。

立案调查的情况同样显示,信披违规是上市公司违法违规的“重灾区”。根据同花顺数据,以立案调查公告日统计,证监系统年内发出调查通知书94份,调查原因为“涉嫌信息披露违规”的有71份,占比达四分之三。

沪深交易所也持续加强信批监管。深交所9月发布《深圳证券交易所上市公司信

息披露工作考核办法(2020年修订)》,将上市公司信息披露工作考核结果记入诚信档案,通报中国证监会相关监管部门和上市公司所在地证监局。11月,上交所发布《上市公司自律监管规则适用指引第3号——信息披露分类监管》,着眼公司、事项“两区分”,对信息披露事项重点关注。记者从沪深交易所网站获取的数据显示,2020年1月1日至12月25日,两家交易所共下发问询函件2426份,其中,中小板发函755份,创业板发函1004份。

重罚高压强化“零容忍”信号

监管部门对资本市场违法违规行为的惩处力度不断加大。记者从证监会网站获悉,截至12月28日,证监会今年已对上市公司、中介机构、个人等主体发出87份行政处罚决定书。上述处罚涉及内幕交易、信披违规等问题,其中包括多张大额罚单,体现了对违法违规行为的打击和震慑力度。

根据证监会网站发布的信息,证监会今年3月依法对汪耀元、汪净净内幕交易健康元药业集团股份有限公司股票案作出行政处罚,罚没款合计36亿多元。8月,证监会发布的行政处罚决定书显示,对时任凯瑞德实际控制人、董事长吴联模操纵“凯瑞德”的行为进行了立案调查、审理,决定对吴联模操纵证券市场的行为,没收违法所得8532.19万元,并处4.27亿元的罚款,罚没款合计5.13亿元。

重罚、高压的背后,是证券监管部门对资

本市场违法违规行为一以贯之的“零容忍”态度。11月,中央全面深化改革委员会第十六次会议审议通过《关于依法从严打击证券违法活动的若干意见》。12月26日,第十三届全国人大常委会第二十四次会议审议通过了刑法修正案(十一),修改内容大幅提高了欺诈发行、信息披露造假、中介机构提供虚假证明文件和操纵市场等四类证券期货犯罪的刑事惩戒力度,并强化对控股股东、实际控制人等“关键少数”的刑事责任追究、压实保荐人等中介机构的“看门人”职责等。

“这意味着将来一旦涉及欺诈发行、虚假记载披露、虚假陈述等行为,罚金数额对个人而言已经没有了‘天花板’。”中国人民大学法学院教授刘俊海在接受《经济参考报》记者采访时表示,在强化对控股、综合实控人等关键少数的刑事责任追究方面,对于上市公司处罚重点更应该是背后的控股股东和实控人,避免公众投资者因为上市公司被罚而遭受二次伤害的现象。“此次刑法修正案就明确把控股股东、实控人组织指使实施欺诈发行、信息披露造假以及隐瞒相关事项导致公司虚假披露信息的行为纳入到刑法打击圈。另外,还将幌骗交易、蛊惑交易、抢帽子交易等操纵形式从司法解释上升为法律,可以说这次刑法修正案把资本市场当中犯罪高发的几个关键节点一网打尽。”

“这对于进一步完善资本市场的监管体系,提升监管能力的现代化水平,对于加强投资权益保护,构建投资者友好型社会等方面,都具有重大的现实意义。”刘俊海表示。

据新华社

总规模2000亿元 中国国企混改基金成立

12月29日,经国务院批准,国务院国资委委托中国诚通控股集团有限公司发起设立的中国国有企业混合所有制改革基金有限公司在上海揭牌成立。

该基金是继中国国有资本风险投资基金、中国国有企业结构调整基金之后,国务院国资委委托国有资本运营公司发起设立的第三只国家级基金,总规模2000亿元,首期募资707亿元。

混改基金将按照“政府引导、市场运作,完善制度、保护产权,严格程序、规范操作,宜改则改、稳妥推进”的原则,采取股权投资等形式,聚焦核心领域和核心技术的混合所有制改革,重点布局国家战略领域、竞争性领域、科技创新领域和产业链关键领域。

国务院国资委党委书记、主任郝鹏表示,国务院国资委支持混改基金在深化国企改革中发挥更大作用,为推进国有企业混合所有制改革闯出更多新路。中央企业和地方国有企业要积极支持混改基金运营发展。中国诚通作为混改基金主要发起人和管理人,要牢牢把握混改基金功能定位,充分发挥国家级基金引领效应,更好促进国有企业改革发展;坚持依法合规、稳健运营,严格执行国家监管规定,确保基金持续健康发展;坚持市场化、专业化运作,努力提升价值创造能力,确保国有资本保值增值;坚持协同合作、互利共赢,积极吸引非国有资本参与国企改革,配合国有企业投资民营企业等其他所有制企业,促进各类所有制经济优势互补、共同发展。

据新华社

股市有风险 入市需谨慎

本版稿件仅代表作者个人观点 不构成投资建议